

2020年3月

19

星期四

庚子年二月二十六

安康日报社出版

第18361期

今日八版

安康新闻网
www.akxw.cn

两部门:确保所有建档立卡贫困户需改造的危房今年6月底前全部竣工

新华社北京3月17日电(记者王优玲)住房城乡建设部办公厅、国务院扶贫办综合司近日发布关于统筹做好疫情防控和脱贫攻坚保障贫困户住房安全相关工作的通知,指出要确保所有建档立卡贫困户需改造的危房2020年6月底前全部竣工。

根据通知,地方各级住房和城乡建设部门要进一步加强与扶贫部门协作和信息互通,对2019年已下达尚未竣工的存量任务以及农村危房改造“回头看”排查出的新增任务等农村危房改造扫尾任务逐户建立台账,统筹用好提前下达的2020年中央财政农村危房改造补助预拨资金,倒排工期,压实责任,确保所有建档立卡贫困户

需改造的危房2020年6月底前全部竣工。

通知强调,要按照分区分级精准复工复产的工作要求,根据不同地区的新冠肺炎疫情防控工作情况,指导所辖地区各地有序推进农村危房改造复工工程实施。要做好农村危房改造施工人员的防护知识普及,增强自我保护意识。

通知指出,疫情严重的地区,在重点抓好疫情防控的同时,做好物资供应、建筑材料等准备,根据疫情防控形势逐步复工复产。没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快实施改造复工。相关省份要加强“三区三州”等深度贫困地区和受疫情影响

响严重的贫困地区工作支持指导力度,强化加大资金投入,定期调研督导。

通知强调,要对标脱贫攻坚普查,完善档案信息管理,要加强督促检查,改进工作作风,通过实地走访、入户暗访、个别抽查等形式,加大督导力度,确保问题整改彻底,要结合问题整改,深入分析农村危房改造工作责任落实、监督管理、制度执行等方面存在的突出问题,完善相关政策和工作机制,推动建立长效机制。同时,对贫困户住房安全保障情况实施动态监测,及时跟踪并解决出现的新问题,根据当地实际研究建立防止返贫的工作机制。

本报讯(记者 魏涛 通讯员 吴乐)“郭老师好,我是岚皋县魔芋种植户,想向下面魔芋软腐病如何科学防治?”“李老师好,我是汉阴县猕猴桃种植户,想咨询下遇到连阴雨天气怎样给猕猴桃授粉?”3月11日,市农业农村局第五季春季农业生产技术“互联网+培训”直播课程如期开课,市农业科学院专家通过视频连线为广大小种植户解惑春耕生产实际困难。

为确保疫情防控和春季农业生产两手抓两不误,及时做好全市春季农业生产技术服务指导,市农业农村局根据我市春季农业生产需求和疫情防控要求,制定了《关于开展“互联网+培训”春季农业生产技术服务的通知》,在全市范围内围绕主导特色产业开展线上线下农业生产技术培训,为春季农业生产服务。

记者了解到,安康农技“云课堂”直播活动以春季蔬菜生产管理、魔芋栽培管理、春季茶园管理及茶叶加工、春季动物防疫、春季桑园管理、猕猴桃春季建园、生态渔业养殖技术七项内容为培训重点,通过远程视频专题讲座培训、专家在线答疑、生产技术现场教学的方式进行,并将每次视频培训和现场教学通过直播课堂的形式在全市农技干部、农业生产经营主体、职业农民中广泛推送。

“‘云课堂’真不错,我们不出家门,就能接受专家‘面对面’的农业生产技术培训指导。”安康农技“云课堂”直播系列活动自3月3日开播以来,深受广大农技干部和农民朋友的欢迎。截至3月17日,已组织开展了8期,每期直播培训浏览量均在6万人次以上,最高浏览量达9万多人次。

此外,市农业农村局还借助全国农业科教云平台和移动互联技术,为市、县、镇农业管理部门、农业专家、农技推广人员和广大农民提供在线学习、互动交流和服务对接的平台,有力地助推了我市春季农业生产。

国网安康供电公司减免电费4000余万元助企业复工复产

本报讯(实习记者 朱洁)为缓解企业经营压力,助力企业复工复产,国网安康供电公司坚决贯彻上级决策部署,严格执行阶段性降低用电成本政策,支持大工业和一般工商业企业降低用电成本,惠及电力客户4.98万户,减免电费约4170万元。

该公司通过营业厅、“网上国网”、95598网站等线上线下渠道,主动宣传阶段性降低用电成本政策,优化电费票据账单,将正常电费、折扣优惠等列示清楚,确保客户消费明明白白。同时,主动配合政府部门清理规范转供电环节不合理加价行为,督导商业综合体等转供电主体,将

电费减免的政策红利及时、足额传导到终端电力用户。

据了解,此次政策执行时间为2月1日至6月30日,减免非高耗能大工业企业电费的5%,非高耗能一般工商业企业电费的5%,延长“支持性两部制电价政策”执行期限,采取临时抄表措施,逐户计算电费。阶段性降低用电成本政策涉及的所有减免电费,不向发电企业等上游企业传导,不向代收的政府性基金分摊。对符合此次阶段性降低用电成本政策,2月份已缴纳电费的用户,在3月份收缴电费时逐户核减。

一批单位和个人获学雷锋示范表彰

本报讯(通讯员 方琳)近日,省委宣传部命名表彰2019年度陕西省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,我市2个单位、4名个人入选。其中紫阳县总工会、国家税务总局宁陕县税务局被命名为陕西省学雷锋活动示范点,安康市第一小学教师温洁、安康市中医医院医师龚君君、安康市妇联干部欧立、国家税务总局旬阳县税务局干部袁宝平被命名为陕西省岗位学雷锋标兵。

近年来,全市各级各部门积极培育和践行社会主义核心价值观,广泛开展形式多样的学雷锋活动,深入推动学雷锋活动常态化、志愿服务制度化,教育引导全市广大干部群众认真做好“八小时、手上班”,立足岗位、担当作为,敬业奉献、建功立业。自2015年以来,我市共有7个单位和13名个人获得全国和全省岗位学雷锋示范活动表彰。

我市规范机关事业单位津贴补贴及绩效工资发放

本报讯(记者 杨京保 通讯员 石广修)记者从市财政局获悉,为进一步严肃财经纪律,加强审计问题整改,规范执行津贴补贴及绩效工资政策。近日,市委办、市政府办联合下发《关于进一步规范我市津贴补贴及绩效工资发放的通知》。

通知要求,各县区、各单位要严格执行党中央和省委有关政策,严禁违规和变相发放津贴补贴,不得违反规定自行设立津贴补贴项目、提高津贴补贴标准和扩大实施范围;不得假借各种考核评比创建达标表彰名义普遍发放奖金;不得违反规定将上级奖励给集体的奖金擅自发放给个人;不得违反规定向关联单位转移资金、再由关联单位发放津贴补贴或奖金;不得突破核定的事业单位绩效工资总量自行发放津贴补贴或奖金;不得违反规定发放加班费、值班费;不得超标准、超范围发放

年终一次性奖金、未休年休假补贴;不得以任何借口、名义、方式在国家、省、市统一工资政策之外发放津贴补贴、奖金、福利、有价证券和实物。同时,要逐步消化津补贴发放不平衡的矛盾,整改无依据发放行为。事业单位要严格按照绩效工资管理有关规定,制定内部分配办法和考核办法,并在核定的总量额度内发放绩效工资。

通知明确,理顺管理机制,市政府成立津贴补贴和绩效工资管理工作领导小组,下设津贴补贴办公室、绩效工资办公室。规范工作流程,今后凡是新出台涉及津补贴、绩效工资及奖励政策前,先由财政部门进行财政承受力评估,再按程序履行报批手续。严肃发放纪律,对自行出台政策、无依据和违规发放津补贴等行为,要立即清理纠正,整改规范到位。

全市公共文化场馆和A级景区有序恢复开放

本报讯(记者 梁真鹏)为推进疫情防控和经济社会发展“两手抓、两过硬”,3月上旬,全市公共文化场馆和旅游景区有序恢复开放。

公共文化场馆在限定时间、限定区域、限定服务、限定人数的前提下有序开放,逐步恢复常态。全市“三馆(图书馆、博物馆、文化馆)一站(镇综合文化站)一中心(村、社区综合性文化服务中心)”等公共文化场馆,按照疫情防控和恢复开放的要求,采取每日开放、错时开放、网上预约预订等限流措施,实行错时、分批、分散入馆,严控人员总量,逐步恢复常态。全市“安康阅读吧”24小时自助图书馆和剧院继续实行关闭。同时,提升线上服务,利用“文化安康”公共数字文化服务平台和自办数字文化服务媒介,继续做好线上

文化服务,积极推出电子书、电影、音乐和线上文博展览、文物鉴赏、非遗传承普及等活动。

A级旅游景区坚持“分区分级、属地管理、防控为要、有序开放”,景区接待人数按日最大承载量的30%控制。其室内部分暂不开放;严格景区入口管理,做好游客身份及联系方式实名登记、体温检测等工作,对游客强制劝导执行戴口罩游览景区;确保游客保持安全间距,不扎堆、不聚集,不举办聚集性活动;制定景区开放疫情防控方案和应急预案,细化防控措施和流程,完善防控设施设备,备足防控物资,做实防控台账。目前,全市16家A级景区已恢复对外开放,23家星级饭店全面复工3家、半营业17家。



春耕全面开展以来,汉滨区农业农村局认真落实疫情防控措施,积极储备、调运各类农用物资,保障春季农业生产需要。据统计,全区现调入水稻、玉米种子50吨、蔬菜种子20吨、肥料120吨、饲料200吨,全区350家农资经营户全部开门营业。周洁 摄

我们确定了‘一名领导、一名乡镇干部、一名医生’,所有返岗人员逐一排查,建立一人一档,每天掌握每名工作人员的身体状况,全面加快了复工时间。”平镇高速公路12标段负责人介绍说。

受新冠肺炎疫情影响,项目建设复工后面临巨大挑战。人员进场难、材料供应链条长、建设成本增加以及季节性影响可能导致延期等客观现实必须全力克服。特殊时期,需要特殊应对,超常举措,连日来,镇坪各级党员干部纷纷下沉到一线,现场办公,当好联络员、代办员、服务员,积极协调解决高速路建设各种难题,助力平镇高速早通车。

作为承担着平镇高速路建设和安康机场材料供应重要任务的金坪石料场,复工复产迫在眉睫,考虑市县发展大局,该县火线启动工作专班,从协调会召开到石料出厂,仅历时48小时。

一手抓疫情防控,一手抓项目建设。“两手抓、两不误”,在筑牢“防疫线”的前提下,该县按照“一个项目、一个包抓县级领

导、一个工作组、一套方案、一个时间表”的“五个一”工作法,对全县重点项目建设进行点对点“精准式”服务,全力协调解决项目在复工复产中存在的问题,积极为项目建设保驾护航。

服务兜底让企业有多大脚穿多大鞋

“疫情对我们餐饮行业的影响很大,我们酒店还面临高额的房租和水电费支出,之前预定的团年饭全部取消了,亏损很大!”镇坪县深山来客酒店负责人肖辉说。

当疫情来袭时,深山来客大酒店和许多餐饮业一样,长时间未营业、员工流失、收入减少,如何稳妥复工、恢复正常后又如何扭转局面,成为政府促使餐饮服务业经营复苏的“必答题”。

为促进企业复工复产,为企业提供“保姆式”服务。2月中旬,该县举办了宾馆餐饮服务业培训班,对全县服务业开展精准式“点菜”服务,业务主管部门根(下转四版)